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форматі оновленої двосторонньої угоди про стратегічні відносини у сфері
безпеки між ЄС і НАТО. ЄС має стати надійним тилом НАТО в умовах
наростання загрози масштабної війни в Європі.
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ПОНЯТТЯ ТА ОЗНАКИ ДЕРЖАВНО-ПРИВАТНОГО ПАРТНЕРСТВА

Державно-приватне партнерство є тією основною ланкою, що зв’язує
інтереси держави, бізнесу та суспільства, дозволивши реалізовувати
суспільнозначущі проекти, у тому числі формування інноваційної моделі
розвитку економіки. Проте, сьогодні не вироблено чіткого загальновизнаного
розуміння у визначенні поняття державно-приватного партнерства. У зв’язку з
цим актуалізується проблема визначення сутності поняття та ознак державно-
приватного партнерства.
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У сучасних умовах в науковій літературі існують різноманітні точки зору
щодо визначення поняття державно-приватного партнерства (ДПП).

Враховуючи той факт, що державно-приватне партнерство є відносно
новим явищем у світовій економіці, що відображає процеси розширення та
ускладнення форм взаємодії держави та бізнесу, саме тому на сьогоднішній
день, як у науці, так і на практиці немає однозначного підходу до поняття
державно-приватного партнерства.

На думку К.В. Павлюк та С.М. Павлюк, тлумачення поняття державно-
приватного партнерства включає конструктивну взаємодію держави,
громадянських інститутів, приватного сектору в політичній, економічній,
гуманітарній, соціальній та інших сферах суспільної діяльності [1, с. 11].

Р.Б. Поляков пропонує визначати державно-приватне партнерство як
«вид довгострокової договірної співпраці між державою чи державними
установами і приватною особою, яка пов’язана з наданням державних послуг
приватною особою, водночас ризики діляться між двома сторонами» [2, с. 183-
184].

На думку Г.М. Розум, державно-приватне партнерство є «інституційний
та організаційний альянс між державою і бізнесом з метою реалізації
суспільно значущих проектів і програм в широкому спектрі галузей
промисловості та в інноваційній сфері» [3, с. 91].

Існує багато різних визначень державно-приватного партнерства, але, як
зауважує Дж. Делмон, найбільш загальне з них дає Світовий банк: «ДПП – це
угода між публічною та приватною сторонами щодо виробництва та надання
інфраструктурних послуг, які укладаються з метою залучення додаткових
інвестицій та, що ще важливіше, як підвищення ефективності бюджетного
фінансування» [4, с. 7].

Узагальнюючи вище наведене, можна зазначити, що усі ці підходи
висвітлюють різні аспекти державно-приватного партнерства, а тому лише їх
поєднання може дати цілісне розуміння цього явища.

Варто також зазначити, що визначення поняття державно-приватного
партнерства закріплено і в Законі України «Про державно-приватне
партнерство» від 01.07. 2010р. № 2404-VI, відповідно до якого «державно-
приватне партнерство тлумачиться як співробітництво між державою Україна,
Автономною Республікою Крим, територіальними громадами в особі
відповідних державних органів, які на підставіЗакону України «Про управління
об’єктами державної власності» здійснюють управління об’єктами державної
власності, органів місцевого самоврядування, Національною академією наук
України, національних галузевих академій наук (державних партнерів) та
юридичними особами, крім державних та комунальних підприємств, установ,
організацій (приватних партнерів), що здійснюється на основі договору в
порядку, встановленому цим Законом та іншими законодавчими актами, та
відповідає ознакам державно-приватного партнерства, визначеним цим
Законом» [5].

Під державно-приватним партнерством вбачаємо за доцільне розуміти
систему співробітництва держави та бізнесу, яка створюється на
довготривалій та взаємовигідній основі та утворюється шляхом синтезу
матеріальних та нематеріальних ресурсів суспільства та приватного сектору з
метою підвищення якісного рівня життя суспільства.
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Що стосується ознак державно-приватного партнерства, то
Законодавством до ознак державно-приватного партнерства, як відзначає
Т. Губанова, віднесено такі: передача у процесі здійснення державно-
приватного партнерства приватному партнеру частини ризиків; надання прав
управління (експлуатації, користування) об’єктом партнерства або придбання,
створення (реконструкція, будівництво, модернізація) об’єкта державно-
приватного партнерства з подальшим управлінням (експлуатацією,
користуванням), за умови прийняття та виконання приватним партнером
інвестиційних зобов’язань відповідно до договору, укладеного в рамках
державно-приватного партнерства; внесення приватним партнером інвестицій
в об’єкти партнерства із джерел, не заборонених законодавством;
довготривалість відносин (від 5 до 50 років) [6, с. 221-222].

Крім ознак державно-приватного партнерства, визначених на
законодавчому рівні, І.П. Дубок у своїй роботі пропонує додати ще кілька
ознак, які відрізняють проекти в рамках державно-приватного партнерства
від інших форм відносин держави і приватного бізнесу, а саме: реалізація
проекту на конкурентній основі, коли для відбору приватного партнера
проводиться конкурс; розподілення відповідальності між державним та
приватним партнерами, коли державний партнер зосереджує увагу на
визначенні цілей, ціновій політиці, якості послуг, моніторингу виконання
проектів, тобто виконує регулюючу та координуючу функцію, а приватний
безпосередньо реалізує проект; реалізація проектів, які мають важливе
суспільне значення [7, с. 145].

Тобто, ключовими особливостями державно-приватного партнерства є:
довготривалість забезпечення та надання послуг; передача ризиків, що
виникають при реалізації проекту держави приватному сектору; широкий
спектр форм довгострокових контрактів, які укладаються юридичними
особами з державними та місцевими органами.

Отже, державно-приватне партнерство – це юридично закріплена,
організаційно побудована система відносин між державним (органи державної
влади, органи місцевого самоврядування) та приватним партнером (приватні
компанії, бізнес) на основі об’єднаних інвестицій з реалізації спільних проектів
на взаємовигідних умовах, розподілі відповідальності та ризиків учасників, які
здійснюються з метою підвищення ефективності народного господарства
країни, доступності і якості надання публічних послуг.

На основі аналізу теоретичних засад можна узагальнити та виокремити
основні ознаки державно-приватного партнерства, а саме: сторонами
державно-приватного партнерства є держава, приватний бізнес та суспільство,
інтереси якого представляють державні органи; взаємодія сторін державно-
приватного партнерства повинна бути закріплена на офіційній, юридичній
основі (договори, угоди, контракти тощо); взаємодія даних сторін повинна
носити партнерський, рівноправний характер (обов’язкове дотримання
паритету, балансу обопільних інтересів); розподілення ризиків та обов’язків у
процесі здійснення державно-приватного партнерства; сторони повинні мати
спільні цілі та чітко визначений суспільний (публічний) інтерес; державно-
приватне партнерство має чітко виражену публічну, суспільну спрямованість; у
процесі реалізації проектів на основі державно-приватного партнерства
консолідуються, об’єднуються активи (ресурси та вклади) сторін; фінансові



43

ризики та витрати, а також досягнуті результати в процесі реалізації державно-
приватного партнерства розподіляються між сторонами пропорційно згідно
взаємних домовленостей, зафіксованих у відповідних договорах, угодах,
контрактах тощо; об’єднання не лише спільних ресурсів, але й своїх зусиль
задля втілення спільної мети, яка грунтується на базі суспільних інтересів.
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МЕДІАЦІЙНА УГОДА ЯК ПОЗАСУДОВИЙ РЕГУЛЯТОР ВИРІШЕННЯ
СПОРІВ

Цивільний процесуальний кодекс України у п. 7 ст. 49 встановлює, що
сторони можуть примиритися, у тому числі шляхом медіацїї на будь-якій стадії
судового процесу. У п. 2 ч. 3 ст. 197 Цивільного кодексу України зазначено, що
на стадії підготовчого засідання суд з’ясовує чи бажають сторони провести
позасудове врегулювання спору шляхом медіації. Суд зупиняє провадження у
зв’язку з проведенням медіації.

Існують різні види медіації, які можна виокремити за предметом та
сферою, в якій виникає конфлікт: сімейна медіація, трудова, господарська,
адміністративна, деліктна. Щодо часу проведення медіації: досудова,


